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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 22 DE MAIO DE 2024.  3 

Aos vinte e dois (22) dias do me s de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no 4 

pre dio-sede da Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, 5 

nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s nove horas e oito 6 

minutos (09h e 08min), realizou-se a De cima Primeira Sessa o Ordina ria do Exercí cio de 7 

2024, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moise s de 8 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secreta ria), registrando-se a 9 

presença dos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros, Ana Karinne Arau jo da No brega, 10 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Arau jo, Fla vio Barros Bezerra, Francisco 11 

Ina cio Neto (Ju nior), Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de  Medeiros. A seguir, 12 

registrou e justificou a ause ncia do Vereador Jose  Roberto Garcia de Arau jo. Apo s, a 13 

realizaça o da chamada dos vereadores e constataça o de Quo rum Regimental, o Sr. Presidente 14 

declarou aberta a sessa o, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plena rio quanto a  dispensa da 15 

leitura da Ata da De cima Sessa o Ordina ria, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser 16 

discutido, apo s votaça o, foi aprovada por unanimidade. Na seque ncia, o Sr. Presidente 17 

solicitou que a 1ª Secreta ria da Mesa que fizesse a leitura de pape is e corresponde ncias 18 

recebidas. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou que o Ofí cio que veio da Secretaria 19 

Municipal de Sau de e  solicitando uma audie ncia pu blica para apresentaça o da prestaça o de 20 

contas, consultando o Plena rio quanto a realizar a seguinte audie ncia na pro xima quarta-21 

feira, sendo acordado por todos, comunicou que realizaria a audie ncia e apo s seria a sessa o. 22 

Apo s o Sr. Presidente comunicou que o Vereador Jose  Roberto pediu a retirada do 23 

Requerimento 49/2024 de sua autoria devido a sua ause ncia na sessa o. O Ver. Flávio pediu 24 

questa o de ordem e relatou que para ficar registrado como o vereador na o esta  presente na 25 

sessa o o vereador lí der da oposiça o deveria pedir a palavra e comunicar que falou com 26 

vereador autor da  proposiça o e ele pediu para mencionar a retirada. A seguir, o Sr. Presidente 27 

comunicou que o vereador pediu a retirada do requerimento no grupo oficial da Ca mara. 28 

Requerimento 49/2024 de autoria do Ver. José Roberto que requer que o Governo do 29 

Estado, atrave s da Secretaria competente, viabilize providencias cabí veis para que seja 30 

aumentado o contingente de policiais militares do destacamento de Serra Negra do Norte, 31 

inclusive com a destinaça o de mais viaturas, tendo em vista que a atual estrutura disponí vel 32 

e  insuficiente para atender a segurança pu blica da populaça o Serranegrense que esta  33 

amedrontada com a crescente pra tica de criminalidade no municí pio. (Retirado de pauta 34 

pelo autor). Requerimento 50/2024 de autoria do Ver. Flávio que solicita ao Poder 35 

Executivo a recuperaça o e nivelamento do campo de futebol da Comunidade Rural Lagoa da 36 

Serra. Requerimento 51/2024 de autoria do Ver. Flávio que requer que a administraça o 37 

municipal viabilize potenciais condiço es, com vistas a criar legalmente uma Secretaria de 38 

Segurança Pu blica Municipal e que tenha como finalidade a elaboraça o e a execuça o de aço es 39 

pu blicas voltadas para a prevença o e combate a  viole ncia no municí pio de Serra Negra do 40 

Norte, integrando e harmonizando as aço es das forças pu blicas com a implantaça o de 41 

medidas que promovam a proteça o do cidada o e dos bens patrimoniais pu blicos do 42 

municí pio. Projeto de Lei 15/2024 de autoria da Ver. Vania que dispo e sobre a 43 

denominaça o dos Galpo es Industriais, localizados no Bairro da Liberdade, municí pio de 44 

Serra Negra do Norte/RN, de Maria Alexandrina de Jesus (galpa o 01) e Diogo Batista de Faria 45 

(galpa o 02) e da  outras provide ncias, o qual foi acordado em Plena rio dispensar a leitura 46 

integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Apo s encaminhou a Comissa o de Legislaça o, 47 

Constituiça o, Justiça e Redaça o Final para elaboraça o do devido parecer. Concluí do o 48 

Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, apo s o sorteio para definiça o da seque ncia de 49 

uso da palavra, conforme o Artigo 42, para grafo 9 do Regimento Interno, apo s dispensa do 50 
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uso da palavra pelos Vereadores Alysson, Ana Karinne, Francisco Ina cio e Sesiom, fez uso da 51 

palavra, o Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a 52 

Deus pelas bença os recebidas e pelo dom da vida. Em seguida, relatou que na sessa o passada 53 

apresentou um requerimento solicitando ao Poder Executivo e a Secretaria Municipal de 54 

Esporte para que fosse colocado as la mpadas quadra do bairro Are cio Batista e de imediato 55 

foi resolvido, agradecendo ao Diretor de Esporte Joa o de Lana que mandou ví deos mostrando 56 

que foi solucionado e a secretaria de esporte, citando que queria que tudo resolvesse assim, 57 

mas tem que seguir um protocolo, agradecendo tambe m em nome das pessoas que 58 

solicitaram. Apo s, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que apo s saudar a todos, iniciou seu 59 

discurso agradecendo a todos que fizeram junto com o mesmo a Cavalgada Amigos do 60 

Espinharas no final de semana no municí pio, uma festa cultural, faz parte da cultura 61 

nordestina no Serido , mencionando que ja  era feito pelos vaqueiros de outros modos e nos 62 

u ltimos anos achou por bem resgatar, motivar e promover as cavalgadas, citando que na o e  63 

fa cil, mas com a ajuda dos amigos, destacando o apoio dos vereadores que ajudam, 64 

estimulam e contribuem, agradecendo a todos que participaram. Em seguida, mencionou 65 

sobre visitas que fez essa semana na zona rural e pode acompanhar um pouco do serviço 66 

feito na restauraça o das estradas pelo municí pio, relatando que esta  ficando muito bem feito, 67 

ressaltando que espera que seja intensificado o serviço de recuperaça o das estradas, sendo 68 

feito o roço, usando ma quinas e colocando material de boa qualidade. Tambe m fez visita na 69 

Escola Leomar Batista e teve todo o acompanhamento e aparato do Diretor Padre Gil, 70 

relatando que ha  tempos que conversa, busca e tenta sobre aquela escola que 71 

lamentavelmente passa ha  muitos anos por um processo judicial de uma reestruturaça o, de 72 

uma reforma, enfatizando que foi muito desgaste e percas para os alunos, mencionando que 73 

conversou com todo o quadro te cnico da secretaria, com a secretaria do estado que de 74 

imediato fez uma ligaça o de ví deo com o diretor, enfatizando que espera e acredita que possa 75 

anunciar nos pro ximos dias que deva ser feito alguns serviços de urge ncia, inclusive na parte 76 

ele trica para que possa instalar dos ar condicionados, relatando que isso na o e  um serviço 77 

que esta  sendo feito de agora, ha  muito tempo que luta e busca melhorias para aquela 78 

histo ria. Ainda relatou que na terça-feira a convite do governo do estado pode testemunhar 79 

e de uma forma simbo lica receber uma viatura nova para polí cia militar do municí pio, 80 

citando que a viatura nova ja  e  um feito, a que tem ja  esta  desgastada e e  preciso um veí culo 81 

novo para das mais cobertura em alguns tipos de dilige ncias e continua na luta para que o 82 

municí pio possa ter duas viaturas e ser feito uma ronda rural mais intensiva de qualidade. 83 

Em seu discurso, relatou que dentro do serviço de recuperaça o de estradas muitas vezes tem 84 

requerido e cobrado esperando ser feito a construça o dos mata-burros da Solida o, do Arroz, 85 

da Nova Vida, o de Ze  Gago no sí tio Ramadinha que precisa substituir a grade que e  estreita 86 

e os animais esta o passando e causando transtornos,  dentre outros, por isso mais uma vez 87 

pede a secretaria de agricultura e ao poder pu blico possa construir e substituir esses mata-88 

burros que esta  cobrando em nome das comunidades. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. 89 

Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a direça o da escola Arthe phio 90 

Bezerra que convidou todos os vereadores para participar da apresentaça o do Documenta rio 91 

dos Negros do Rosa rio no Municí pio, agradecendo tambe m ao Sr. Presidente por combinou 92 

com todos os vereadores para atrasar um pouco a sessa o para poderem fazer parte desse 93 

momento, documenta rio esse que conta a histo ria dessa irmandade na o so  no paí s, no Rio 94 

Grande do Norte, na regia o do Serido  e no municí pio que teve a frente da criaça o do 95 

documenta rio o amigo Anderson que e  bacharel em direito e descendente da comunidade de 96 

cigana, no qual ate  ja  convidou ele, pois esta  esboçando uma proposiça o para trazer a Ca mara 97 

sobre a irmandade cigana no municí pio, do Rio Grande do Norte, na regia o do Serido , paí s, 98 

citando que quer compartilhar com eles e fazer uma proposiça o para cravar no calenda rio 99 

municipal uma data comemorativa dessa etnia que na o pode deixar se perder na histo ria ja  100 

que no municí pio tem grandes pessoas descendentes dessa etnia, tem em va rios municí pios 101 
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da Paraí ba, citando que na lembra quando criança quando ia na Fazenda Lucas que o avo  da 102 

Vereadora Vania, o saudoso seu Severino do leite morava la , seu avo  era proprieta rio e tinha 103 

um rancho com mais de 100 ciganos arranjados, parabenizando pelo documenta rios donos 104 

Negros do Rosa rio e ao mesmo tempo vai usar o mandato de vereador para fazer uma 105 

proposiça o para abraçar a etnia da comunidade dos ciganos no municí pio. Relatou ainda que 106 

essa semana foi aprovado na Ca mara Federal o Projeto de Lei 709/2023, que foi uma vito ria 107 

esmagadora, relatando que do jeito que faz crí ticas a Ca mara Federal e ao Senado tambe m 108 

tem que reconhecer e elogiar, esse e  um projeto de lei que ja  estava precisando ha  muitos 109 

anos, o objetivo do projeto e  proteger os donos de estabelecimentos, os proprieta rios rurais, 110 

os donos de estabelecimentos do come rcio das cidades de invasa o de propriedade, onde as 111 

pessoas que invadirem propriedades ficam restritos a na o participar de concursos pu blicos 112 

e de cargos pu blicos, na o receber dinheiro pu blico, nem auxí lio, nem benefí cio do governo 113 

federal e na o vai fazer parte de programa social, mencionando que foi uma vito ria 114 

esmagadora na Ca mara Federal com mais de 300 votos favora veis e so  ficaram contra ao 115 

projeto aqueles esquerdistas doente mesmo, porque ficar contra a um projeto desse e  a favor 116 

da criminalidade e contra a lei, citando que se combate o bandido que toma o que e  alheia aí  117 

o que invade as coisas dos outros tem que ter direitos a benefí cios, parabenizando a Ca mara 118 

Federam pela aprovaça o da lei. Em seguida, agradeceu ao amigo Ju lio Fernandes que tem um 119 

programa na ra dio e ja  entrevistou va rios vereadores, secreta rios do municí pio e na sexta-120 

feira passada teve a honra de participar do programa dele e foi debatido alguns assuntos da 121 

sua vida pessoal e da sua vida como parlamentar e vereador do municí pio desde 1992, 122 

relatando que ficou muito satisfeita com a sua participaça o, onde mais de 300 ouvintes 123 

acompanharam, recebeu diversas perguntas, inclusive duas chamou a atença o que foi de um 124 

ano nimo e de uma pessoa que citou que o Vereador Fla vio ao longo dos sete mandatos de 125 

direito e oito de fato na o tinha feito nada por Serra Negra e foi a melhor pergunta, porque o 126 

programa que ia durar 40minutos durou 1hora e 30minutos, porque foi citar as algumas 127 

pequenas coisas que fez pelo municí pio, onde fez doaça o de mais de 200 terrenos 128 

particulares que nenhum homem pu blico de Serra Negra fez desse tamanho, na o sabe na 129 

e poca de Juvenal Lamartine, mas aí  esclareceu, citando que relembrou ao encontrar o Ex-130 

prefeito Cí cero Gomes no sa bado na missa de 30º dia se sua tia e de Santina la  do Pintado 131 

que do seu primeiro mandato de vereador encontrou nas suas coisas um bilhete do Senador 132 

Jose  Agripino, governador na e poca, onde foi visitar ele e mostrar que tinha algumas ruas da 133 

cidade que precisava calçar, relatando que antigamente era despachado em uma folha de 134 

ofí cio para o mesmo ir para o secreta rio para destinar verbas a Prefeitura de Serra Negra que 135 

desse para calçar e pavimentar todas essas ruas e nessa mesma e poca conseguiu com o 136 

Deputado Estadual Elias Fernandes recursos para as associaço es do municí pio, a do Curral 137 

Queimado e a da Entre Serras que ate  hoje ainda existe, para tratores equipados com 138 

implementos com grade e carroça o para as duas associaço es, conseguiu tambe m uma  139 

ambula ncia, tambe m em outra legislatura conseguiu trazer em parceria com a clí nica dos 140 

olhos um o nibus para o municí pio, onde fez exames de cataratas e depois foram levados para 141 

fazer as cirurgias e Cí cero Mariz foi um contemplado, dentre outros, foi de sua autoria um 142 

dia logo com o Prefeito Roge rio Mariz na e poca para a venda das aço es da Petrobras que o 143 

municí pio tinha, como presidente da Ca mara regimentou com ele, fez a planta de construça o 144 

desse pre dio da Ca mara, inclusive era para ter um primeiro andar para o futuro e fez uma 145 

parceria com Roge rio e aprovou para ser construí do o pre dio da Ca mara, como vereador 146 

provocou a mudança no Regimento Interno e na Lei Orga nica do municí pio por duas vezes, 147 

porque a sua preocupaça o era que projetos entrasse nessa Casa e ficassem engavetados, 148 

dando uma tramitaça o ra pida, citando que so  tem tre s maneiras de segurar um projetos 149 

nessa casa em consenso com os nove vereadores, como foi o caso do piso da enfermagem que 150 

estava debatido com a classe e os vereadores seguraram, tambe m  pelas comisso es para 151 

pegar informaço es com qualquer o rga o competente, pouco usado, ate  porque volta a criticar 152 
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que todos os vereadores pouco usam do poder nas comisso es e o pedido de vistas por mais 153 

uma semana por algum vereador, relatando que teve essa preocupaça o para que as mate rias 154 

que chegar do Executivo ou de qualquer vereador seja tramitada e votada, aprovada ou 155 

rejeitada, ressaltando que ficou muito tranquilo nessa entrevista, agradecendo a participaça o 156 

da populaça o e os que apoiaram em fizeram perguntas que pode esclarecer, ajudam muito o 157 

seu mandato, porque o elogio e crí ticas produtivas faz com que busque e melhore ainda mais 158 

e as duas u nicas pessoas que fizeram crí ticas destrutivas provou a eles e inclusive convidou 159 

e convida para vir a Ca mara para pegar uma relaça o do que o mesmo fez durante esses 32 160 

anos e pega documentaça o com assinatura e prova para mostrar a eles, relatando que serve 161 

tambe m de combustí vel no mandato, porque na hora que contra argumenta e mostra, esta  162 

recordando coisas que na o lembrava, citando que hoje a Vereadora Ana Karinne lembrou  163 

que nesse documenta rio que foi feito dos negros do Rosa rio o mesmo ja  faz parte da histo ria, 164 

porque a igreja foi construí da em um terreno que foi doaça o sua ja  como vereador e seu pai 165 

como proprieta rio e no dia da conscie ncia negra viu la  a sua assinatura nos quadros com os 166 

alunos explicando a histo ria que o mesmo ja  esta  encravada no municí pio, relatando que tem 167 

a conscie ncia limpa do seu trabalho, mencionando que ate  questionou se a pessoa que tem 168 

sete mandatos e oito de fato no municí pio na o tem serviço prestado no municí pio, seria muita 169 

falta de conscie ncia da populaça o, e encerrou dizendo que nessa legislatura todos os 170 

vereadores tem um trabalho exemplar no municí pio e acima de tudo voltado para o bem da 171 

populaça o, muitas vezes deixando as cores partida rias A ou B para servir a populaça o, 172 

ressaltando que defende todos os vereadores pelo trabalho que tem, citando que tem 173 

diverge ncias sobre pontos administrativos, opinia o e posicionamentos, mas que e  noto rio na 174 

cara de cada vereador a preocupaça o com a populaça o. Em seguida, o Sr. Presidente 175 

comunicou que a Vereadora Vania decidiu usar o seu tempo no grande expediente e 176 

consultou o Plena rio se todos concordavam, sendo acordado por todos. Em seguida, fez uso 177 

da palavra, a Ver. Vania que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo aos 178 

vereadores por permitir a mesma usar a palavra. Em seguida, registrou mais uma conquista 179 

da atleta Jane Olinda no final de semana em Curitiba participando da competiça o  na 2ª Etapa 180 

Nacional de Badminton e a 1ª Etapa Nacional de Parabadminton, onde conquistou medalhas 181 

de prata e bronze, por isso e  valido os reconhecimentos e elogios a ela, uma atleta que vai ate  182 

Curitiba competir a ní vel de estado levando o nome de Serra Negra, citando que ela e  muito 183 

grata ao apoio da secretaria de esporte, mostrando o trabalho da secretaria com apoio da 184 

administraça o. Ainda ressaltou a conquista do Projeto Sa o Paulo Serranegrense que 185 

classificou as equipes sub-13 e sub-15 na semifinal da 23ª Copa da Juventude de Futsal que 186 

esta  acontecendo em Flora nia e sa bado vai com as duas equipes para disputar a semifinal, 187 

parabenizando a famí lia de Ze  Nilton, Eliane e Roge rio que vem dando a essas crianças e 188 

adolescentes, tambe m com o apoio da secretaria de esporte do municí pio, e  o nome da cidade 189 

que esta  se destacando a ní vel de estado e de Brasil, por isso tem que reconhecer e 190 

parabenizar. Ainda relatou que hoje sera  a primeira aula do Projeto Polí cia Mirim a s 19horas 191 

na escola ABC, mencionando que as inscriço es ainda esta o abertas, relatando que esse e  um 192 

projeto que esta  se destacando em outros municí pios e a secreta ria de educaça o com a 193 

administraça o vinha trabalhando e tentando trazer para o municí pio e conseguiu e ja  vai 194 

começar as aulas. Tambe m relatou que na u ltima quarta-feira a  tarde foi a eleiça o do Ca mara 195 

Mirim, citando que na Ca mara so  tem duas Vereadoras Ana Karinne e Vania e o Ca mara Mirim 196 

se destacou pela determinaça o de Maria Andrielly em fazer sua campanha e ser eleita 197 

Presidenta, o Vice-presidente foi Jeferson, o 1º Secreta rio foi Cyrano e o 2º Secreta rio Daniel, 198 

mencionando que as sesso es do Ca mara Mirim sera o realizadas uma vez na 3ª quarta-feira 199 

do me s e a pro xima sera  dia 19 de junho. Finalizou relatando que hoje foram convidados pelo 200 

jovem Anderson filho de Mariza e Andre  Cigano, e  um orgulho para os Serranegrenses, 201 

sempre estudou em escolas pu blicas e hoje e  bacharel em direito e volta para uma das escolas 202 

que estudou o ABC para mostrar um documenta rio sobre a cultura, onde passa 203 
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conhecimentos para os alunos, citando que achou muito importante e ficou muito feliz pelo 204 

desempenho de Anderson, agradecendo o convite para se fazer presente prestigiando a 205 

conquista de um aluno de escola pu blica. Na seque ncia, passou-se a apreciaça o do Projeto 206 

de Lei 14/2024 que foi retirado de pauta pelo autor. Comunicando que recebeu um email 207 

da Chefe de Gabinete Civil do Executivo Girla nia, onde diz que de ordem do Excelentí ssimo 208 

Sr. Prefeito Municipal solicita a retirada de pauta do Projeto de Lei 14/2024 que trata da 209 

coleta seletiva para adequaça o. Requerimento 50/2024, em discussa o, o Ver. Flávio relatou 210 

que esse requerimento e  uma preocupaça o da populaça o da comunidade que pede para 211 

melhorar na o so  a estrutura do campo, mas la  tambe m tem um declive e como o municí pio 212 

tem patrol, caçamba e enchedeira coloca um material, espalha e dar uma regularizada, 213 

relatando que a semana passada teve a oportunidade de falar com o Diretor Joa o de Lana e 214 

ele ja  estava sabendo dessa demanda da comunidade, inclusive a secretaria de esporte tem o 215 

anseio de melhorar, mas precisa da parceria com a secretaria de obras do municí pio que e  a 216 

parte de estruturas, de ma quinas e tudo, relatando que fez o requerimento ao prefeito 217 

municipal, mas ja  faz o apelo cordialmente ao Secreta rio de Obras Pretinho para ver essa 218 

possibilidade o mais ra pido possí vel e que faça na o so  a recuperaça o, mas o nivelamento do 219 

campo de futebol e com a certeza que vai ser atendido o pleito ja  agradece ao municí pio, e 220 

tem certeza que todos os vereadores esta o de acordo e deixa aberto para todos 221 

subscreverem, porque cria uma representaça o maior dessa casa e a comunidade vai se sentir 222 

assistida por todos e o Executivo sentir a importa ncia do anseio daquela comunidade, da 223 

secretaria de esporte e de todos os vereadores. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo 224 

submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento foi aprovado por 225 

todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa 226 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 51/2024, em discussa o, 227 

o Ver. Flávio relatou que essa é uma das proposições mais importante dessa legislatura de 228 

sua autoria, apesar de ser só uma sugestão, mas todo mundo sabe o momento que está 229 

vivendo na região, mais especificamente no município e no ano passado teve uma audiência 230 

pública até com a participação da Segurança Pública do Estado, relatando que sabe a 231 

dificuldade que o país está tendo na área de segurança pública, principalmente o Estado do 232 

Rio Grande do Norte que é greve por cima de greve em todos os setores, sabe que de acordo 233 

com o Artigo 144 da Constituição Federal é dever e obrigação do estado a segurança pública, 234 

mas infelizmente tem dito isso em reuniões com Executivo e em conversas informais aos 235 

vereadores e a população, infelizmente quem faz parte do município sabe que a base da 236 

pirâmide do poder público é o vereador que é quem está à frente da população e não podem 237 

esperar apenas que seja cumprido a Constituição Federal pelo governo federal e estadual, 238 

principalmente no momento atual e na segurança e na saúde, onde os governo federal e 239 

estadual estão deixando desejar no município e mesmo sem ter obrigação tem que dar ter 240 

atitudes para tentar resolver o problema e tomar conta da população, por isso fez esse 241 

requerimento e não fez um projeto de lei, porque entende que vai ter uma grande demanda 242 

de recursos financeiro e também entende que seria autoria do Executivo Municipal e de 243 

antemão já repassa a todos que estão assistindo e aos vereadores como Presidente do PSDB 244 

que já está fazendo o programa de governo para os candidato a pré-candidato a prefeito e 245 

vice-prefeito do partido e um dos pontos é a criação de uma secretaria de segurança pública 246 

no município, a criação de uma guarda municipal e a montagem de câmeras de dois planos, 247 

um plano de segurança urbana com montagem de câmeras na saída e entrada no município 248 

e em pontos estratégicos nas principais avenidas e ruas do município e também um plano de 249 

segurança rural, onde vai ser contratado técnicos para visitar as estradas vicinais e pontos 250 

estratégicos do município para através de câmeras de monitoramento implantadas em 251 

postes com placa solar e ter uma filmagem transmitida para sala da equipe da guarda 252 

municipal interligada com a polícia militar e ou civil possa ter uma segurança melhor no 253 

município, já que todo mundo e é reconhecido no Estado do Rio Grande do Norte até em nível 254 
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de Brasil, de região que Serra Negra tem um poderio econômico, principalmente devido à 255 

incrementação das fábricas de boné do município e tem certeza que com a implantação desse 256 

distrito industrial que já está sendo feito o serviço de terraplanagem vai incrementar ainda 257 

mais e infelizmente quando tem um crescimento econômico numa localidade não desperta 258 

só as coisas boas naquela região, também vira palco de coisas ilícitas como a questão de 259 

droga que hoje já tem, o ano passado teve diversos crimes na cidade que era pacata e 260 

tranquila por questão da droga e que os vereadores, prefeito, deputado, senador, governador  261 

e presidente da República tenha obrigação de coibir de maneira inteligente e técnica esses 262 

atos e a melhor maneira de fazer segurança pública é preventiva, citando que na semana 263 

passada um casal foi assaltado e levaram o carro e se tivesse câmeras facilitava descobrir 264 

quem foi e a cidade Serra Negra tem um ponto estratégico, parabenizando diversos 265 

vereadores que há diversos anos pedem câmera de vídeo monitoramento, mas fazia tempo 266 

que queria colocar esse projeto e estava esperando a hora certa e teve o cuidado de fazer 267 

diversas pesquisas, onde os município que criaram a Secretaria de Segurança Pública, como 268 

Mossoró que tem a frente do Coronel Costa que é de Caicó, conterrâneo do Seridó, mas os 269 

municípios que criaram baixou o nível de homicídio, de criminalidade, de roubo, de droga, 270 

Mossoró era uma das cidades do Rio Grande do Norte que tinha um dos maiores problemas 271 

na segurança, é uma cidade que corre dinheiro, onde no Brasil é o município que mais produz 272 

petróleo e foi coibido em grande parte e Mossoró está de parabéns a nível de Brasil com a 273 

mudança, por isso teve o cuidado de fazer esse ano, porque sabe que a gestão do atual 274 

prefeito está terminando e quer colocar esse requerimento, inclusive se oferece ao Executivo 275 

que se quiser implantar de ajudar, se precisar buscar em outros municípios projeto para que 276 

se adapte ao Município Serra Negra, mas teve o cuidado de fazer esse ano e como Presidente 277 

do partido do PSDB e estando a frente juntamente com a pré-candidata e os pré-candidatos 278 

a vereador e pessoas convidadas para fazer o programa de governo técnico também vsi 279 

implantar isso no programa de governo do PSDB de uma maneira que não fique só no papel 280 

e com certeza se o PSDB seguir na eleição de imediato já para o próximo ano em uma reforma 281 

administrativa implanta a secretaria de segurança do município com todo esse aparato e com 282 

vídeo monitoramento tão pedido pelos vereadores nessa Casa por tantos anos e pela 283 

população que implanta a guarda municipal, mencionando que lembra que nas gestões de 284 

Clementino Bezerra e de Dilvan Monteiro duas figuras eram chave já existia um “guarda 285 

municipal” sem existir no papel que era pessoa de Camelo, Chaga e outras pessoas e agora é 286 

fazer de maneira legal com uma equipe técnica competente para fazer um estudo e ver o 287 

problema de Serra Negra e tem certeza que vai diminuir com a criminalidade, roubo, furto e 288 

principalmente o câncer maior do município na criminalidade que é a droga que está 289 

rodando na cidade, citando que essa semana segunda-feira de noite quando acabou uma 290 

reunião tinha uma visita programada na casa de uma pessoa que estava precisando falar com 291 

o mesmo para conversar e marcou às 12horas e ficou parado vendo o desmando de pessoas 292 

de moto empinando e nas calçadas, jovem sem capacete de moto e empinando nas ruas da 293 

cidade e tem certeza que fora a brincadeira e a diversão tem alguma coisa envolvida de 294 

álcool, de droga, porque não é normal em uma segunda noite jovens que tem certeza que 295 

alguns são de menores fazendo aquilo, e uma câmera de vídeo monitoramento 24 horas liado 296 

com a guarda municipal e com a polícia vai inibir e saber quem são as pessoas para tomar as 297 

providências e esse é um simples requerimento que pede o apoio de todos os vereadores que 298 

se puder subscrevam, mas esse é só um pontapé inicial e está mandando para o Executivo, 299 

mas vai ser constado em um projeto de lei tecnicamente estudado no plano de governo do 300 

PSDB, mas não para ficar apenas no papel e sim começado a executar a partir do ano de 2025, 301 

se Deus assim permitir. O Ver. Eraldo somou-se ao vereador quando se diz preocupado com 302 

a melhoria na Segurança Pública do Município, inclusive no seu requerimento está inserido 303 

exatamente o projeto de vídeo monitoramento que como já foi dito é tão requerido por 304 

diversos vereadores e tem certeza que já requereu mais de 5 vezes e há um ano atrás quando 305 
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estava requerendo teve o cuidado de ir ao gabinete do prefeito e perguntava se podíamos 306 

assegurar uma emenda na época era de R$60.000,00 do Deputado Francisco e ele informava 307 

que esse projeto já estava pronto e ia executar de imediato e lembra muito bem dessa 308 

resposta no seu gabinete e aí foi quando disponibilizou esse recurso que já estava garantido 309 

seria para casa da cultura não precisou e o Vereador José Roberto pediu e foi enviado para 310 

causas animais que até hoje não pôde ser executado, mas tem total concordância, ver no 311 

município vizinho de Timbaúba dos Batista e vários outros que já fizeram esse projeto de 312 

vídeo monitoramento e que deve avançar o quanto antes para colocar em prática e em 313 

execução que é muito importante, por isso apela no sentido de que possa ser colocado em 314 

execução ainda esse ano pelo menos vídeo monitoramento no município. O Ver. Alysson 315 

parabenizou o vereador e relatou que essa é uma problemática que é de muito difícil solução 316 

essa questão da violência, nas cidades pequenas, citando que quando morava em Natal e 317 

vinha para Serra Negra tinha aquela sensação de segurança, de estar nas calçadas, quem 318 

mora em capital fala muito que morar no interior pode ficar conversando na calçada e 319 

infelizmente essa sensação de segurança está se acabando, está sofrendo com muitos casos 320 

de violência em Serra Negra, nas cidades vizinhas e no Brasil inteiro, semana passada teve 321 

um assalto, uma ação mais violenta que não é como um furto que a pessoa pega um objeto 322 

escondido, foi um assalto a mão armada a uma família, onde entraram na residência da 323 

família e violência maior não tinha como acontecer, infelizmente já está com esses problemas 324 

em Serra Negra, felizmente o veículo apareceu na cidade de Caicó e já foi um trabalho da 325 

polícia junto com a polícia de Caicó que recuperou esse veículo, mas está cada dia 326 

acontecendo mais casos de violência em Serra Negra e uma guarda municipal com certeza 327 

vai inibir um pouco essa violência e como o vereador falou antigamente a cidade era mais 328 

tranquila e tinha aqueles guardas municipais que cuidava dos prédios públicos, da praça e 329 

naquele tempo se tinha um respeito por aquelas pessoas que evitava vandalismo, furto, 330 

roubo, relatando que essa guarda municipal e esse vídeo monitoramento com certeza vai 331 

trazer um pouco mais de segurança na cidade de Serra Negra, pedindo para subscrever o 332 

requerimento e relatando que espera que um dia consiga concretizar esse anseio que é de 333 

todos. A Ver. Vania parabenizou o vereador e relatou que esse é um requerimento de suma 334 

importância pela realidade que vive hoje não só em Serra Negra, mas no Brasil inteiro que é 335 

a falta de segurança e o vídeo monitoramento é uma forma até de inibir as pessoas de 336 

cometem esse tipo de infração e situações ilícitas e no momento Serra Negra aumenta mais 337 

ainda a necessidade de uma segurança maior, porque através a construção do complexo 338 

industrial vai atrair também mais pessoas de fora e onde chega o desenvolvimento 339 

desenvolve tudo a parte econômica e de alguma forma essa prática ilícita de pessoas 340 

cometerem delito e com esse monitoramento as pessoas vão se sentir mais seguras e com a 341 

construção do complexo Industrial isso vai passar segurança para os investidores e muitas 342 

empresas que querem vir investir em Serra Negra e para os próprios empreendedores no 343 

setor boneleiro, para os funcionários e para os próprios pais que através disso pode saber 344 

onde mais ou menos controlar as ações dos filhos durante o dia e a noite na cidade e pediu 345 

para subscrever. O Ver. Francisco Inácio parabenizou o vereador e relatou que esse é um 346 

requerimento de grande valia para população, onde com certeza vai trazer mais segurança, 347 

relatando que esse requerimento das câmeras de monitoramento já colocou 3 vezes, 348 

também colocou o da guarda municipal e no primeiro ano que colocou houve até 349 

comentários maldosos em grupo de WhatsApp que queria a guarda municipal para estar 350 

dentro da cidade pegando e multando moto, as pessoas sabem de realidade, mas 351 

infelizmente tem aquela maldade dentro do coração para distorcer a realidade para assuntos 352 

negativos, mas nunca quis e nem quer isso para cidade, a única coisa que quer é que 353 

parassem com esse negócio de estar empinando moto dentro da cidade e colocando a vida 354 

de pessoas em risco como ver no dia a dia, porque não vale a pena e de repente pode 355 

acontecer um acidente ou matar uma criança, um idoso, citando que estava conversando com 356 
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a Vereadora Ana dizia que é muito triste de repente acontecer uma tragédia, também pediu 357 

que tivesse a guarda municipal para colocar no centro de saúde, onde muitos profissionais 358 

tão bons muitas vezes são agredidos, mas o vereador estar de parabéns e espera que em dias 359 

melhores possa acontecer tanto a guarda municipal e as câmeras que vai ajudar muito, Serra 360 

Negra antes povo tinha o maior prazer de falar que a cidade que ama era tranquila 361 

maravilhosa, mas hoje infelizmente está acontecendo essas coisas, como já aconteceu vários 362 

homicídios e assaltos na cidade, hoje já não é mais tranquila, mas que na cidade volte a reinar 363 

tranquilidade e pediu para subscrever. A Ver. Ana Karinne somou-se ao requerimento do 364 

vereador e parabeniza por trazer esse assunto em um momento tão pertinente, onde 365 

infelizmente a cidade vem sofrendo atos de vandalismo, de violência, de furtos, infelizmente 366 

todos os Serranegrenses têm saudades do tempo que podia sentar nas calçadas à noite, até 367 

dormir com as janelas e portas abertas, mas hoje a realidade mudou, infelizmente quando a 368 

cidade se desenvolve aumenta também a questão da violência, dos assaltos, dos furtos e 369 

também da insegurança, mencionando como é bom toda vez que chega a essa Casa um 370 

requerimento que trata sobre gerar benefícios para assegurar o que não está bom na cidade 371 

que é a questão da segurança que já diz na Constituição que a lei maior que rege que 372 

segurança é competência do estado, porém é direito e responsabilidade de todos e quando 373 

chega uma proposição dessa pedindo para ser implantada uma secretaria de segurança 374 

pública municipal, que bom se realmente em um futuro próximo seja concretizado com 375 

diversas ações que tragam melhorias para a segurança, como o vídeo monitoramento tantas 376 

vezes já pedido por vários vereadores, inclusive a mesma também já fez requerimento 377 

pedindo não só na zona urbana, mas na zona rural que também precisa, muitos casos já 378 

aconteceram na zona rural, por isso reforça mais uma vez esse pedido dessa maior atenção 379 

na segurança do município e por ser uma questão unânime pediu para subscrever. O Ver. 380 

Flávio relatou que é uma honra que todos subscrevam, até porque é um requerimento único 381 

que o pedido principal é da criação da secretaria de segurança pública e dentro dela vai 382 

abranger novos pensamentos e algumas coisas que já tinham sido colocado por outros 383 

vereadores em outros anos na Câmara como é o caso do vídeo monitoramento, da guarda 384 

municipal e que a população entenda que isso é para coibir o crime, não é guarda de trânsito 385 

é nada guarda municipal para dar apoio à polícia militar, mais uma instituição que vem 386 

ajudar na questão da segurança pública do município, relatando que o que houve a semana 387 

passada que o casal ficou refém na mão do pessoal e depois carregaram o carro, o carro 388 

apareceu, mas e o problema psicológico dessa pessoa passa, será que estão dormindo bem e 389 

como foi levantado pela vereadora antigamente em Serra Negra todo mundo dormia de 390 

portas e janelas abertas e hoje infelizmente não pode, por isso criar uma segurança para dar 391 

um apoio a esse crescimento econômico que está tendo no município tem certeza que vai ter 392 

muito mais e principalmente ver a questão da vulnerabilidade que se encontra a zona rural 393 

do município. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pelo requerimento que é tão 394 

importante e que vem em um momento delicado como a vereadora falou, pedindo para 395 

subscrever e parabenizou a explanação de todos os vereadores, relatando que esse é um 396 

sentimento geral da população Serranegrense, a maioria das pessoas pensam assim e que 397 

procuram os vereadores e relatam os acontecimentos do dia a dia e tudo isso que falaram 398 

acontece rotineiramente na cidade, desde as motos em alta velocidades, pessoas que 399 

empinam em vias públicas levando a insegurança a quem é pedestre ou mesmo a quem está 400 

sentado nas calçada, citando que lembra muito bem que antigamente sentava naquela 401 

calçada na Coronel Clementino e era uma tranquilidade, passava um carro e moto de vez em 402 

quando, hoje a motos passam em alta velocidade gerando risco até para quem está nas 403 

calçadas e a população se sente um pouco insegura e isso vem em um momento sutil da 404 

população e tem também a questão da violência em relação a assaltos e outros, talvez não 405 

coíba, mas vem para tentar inibir e amedontrar quem está querendo fazer e cometer crime 406 

na cidade, por isso esse é um requerimento muito importante e espera que seja realizado 407 
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esse requerimento. O Ver. Carlos Eduardo parabenizar o vereador pelo requerimento e  408 

pediu para subscrever, relatando a importância desse requerimento em conversa com o 409 

comandante do destacamento Maciel e ele relata as condições da polícia militar para fazer 410 

um trabalho melhor no município e vindo num projeto desse e com ajuda e força do 411 

município com certeza irá melhorar muito mais a segurança da cidade e do povo, sobre o 412 

assalto que aconteceu semana passada com o jovem Henrique que é seu vizinho e fica 413 

preocupado, porque quando se acordou, abrir a porta e os vizinhos vieram contar o que tinha 414 

acontecido ficou até surpreso e parado, uma coisa que nunca aconteceu, segundo relatos 415 

bateram até no rosto dele e já é demais, por isso essas câmeras também é muito importante, 416 

porque a polícia civil nesse plenário falou que muitas vezes as pessoas que tem câmera não 417 

quer dar as imagens e chegam lá dizem que não foi gravado e sendo uma câmera pública com 418 

certeza estará lá gravado e a polícia terá direito a esses vídeos, por isso parabeniza o 419 

vereador pelo requerimento e agradece por abrir para subscrever. O Ver. Flávio agradeceu 420 

a todos os vereadores e relatou que como o vereador falou a questão das câmeras privadas 421 

realmente a quem tem não quer se expor e sendo câmeras públicas e 24 horas com uma 422 

pessoa lá na sala de vídeo monitoramento vendo in loco se aparece alguma coisa 423 

imediatamente aciona a polícia militar ou a própria guarda municipal e já entra em diligência 424 

naquela mesmo horário da arbitrariedade, claro que vem consultando o Partido do PSDB a 425 

nível nacional e estadual e quer fazer algo com acompanhamento técnico, com pessoas 426 

especialistas nessa área para fazer um levantamento sobre a população de Serra Negra e na 427 

zona rural quantas pessoas, quantos quilômetros quadrados, quantas pessoas para a guarda 428 

municipal precisava na cidade, a renda da cidade, as saídas, fazer um estudo técnico para 429 

abranger e tentar resolver o máximo possível com o problema de Serra Negra, agradecendo 430 

a explanação e subscrição dos vereadores, inclusive os vereadores que já solicitaram o vídeo 431 

monitoramento na cidade e na zona rural e a guarda municipal, relatando que Serra Negra é 432 

fronteira e bem próxima da saída para São Bento, Paulista, São José dos Espinharas, Vista 433 

Serrana, Malta, onde existe uma vulnerabilidade para fuga de situações ilícitas no município, 434 

mencionando que a subscrição dos vereadores fortalece o requerimento para o município e 435 

também do plano de governo criado pelo Partido do PSDB que muito preocupado com a 436 

ordem e o progresso do Município Serra Negra ao longo dos anos futuros. Na o havendo nada 437 

mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o 438 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente 439 

solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Apo s, o Sr. 440 

Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos lí deres de bancada por 441 

cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Ver. Flávio como líder do prefeito 442 

comunicou que o Prefeito Serginho se encontra em Brasília na marcha dos prefeitos, 443 

relatando que todos os vereadores estiveram mais um ano na marcha dos vereadores e dessa 444 

vez o Prefeito Serginho está em Brasília e já tem algumas novidades e ele tem colocado nas 445 

redes sociais alguma coisa que está lutando para o Município Serra Negra e como líder e 446 

Presidente do partido do PSDB comunica a população de Serra Negra e aos vereadores e 447 

colegas de bancada, inclusive convida para uma reunião que vai ter em breve do partido no 448 

Município de Serra Negra para sentar e conversar sobre a criação do plano de governo do 449 

partido PSDB para as eleições municipais desse ano e para a gestão dos quatro anos futuros 450 

e quer a participação da população, vai ser convidado algumas pessoas em cada área de 451 

competência, os vereadores para apresentar os anseios e as proposições para receber isso e 452 

juntamente com sugestões do PSDB Nacional Estadual e Nacional fazer um plano de governo 453 

que valorize principalmente a população do município e a zona rural através do homem do 454 

campo do Município de Serra Negra do Norte. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a 455 

presente sessa o a s dez horas e quarenta minutos (10h e 40min) e convocou todos os 456 

vereadores para se fazerem presentes na pro xima sessa o que sera  realizada no dia vinte e 457 



10 
 

nove (29) de maio. Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e dois 458 

(22) de maio de dois mil e vinte e quatro (2024). 459 


